

西方一些矿业公司从刚果(金)军阀手中买来稀有金属矿藏,出售给高技术产业 手机电脑,或许带着非洲“血色”

非洲战乱地区军阀利用钻石交易获取经费遭禁已久,此类钻石获名“血钻”。协助揭出“血钻”内幕的非政府组织“全球见证”发表报告说,眼下非洲出现“血矿”疑云,西方一些矿业公司从刚果(金)军阀手中买来稀有金属矿藏,出售给高技术产业。美国媒体25日报道,手机、电脑等日常用品当中,或许带着“血色”。

“血矿”报告

所谓“血矿”,并非铜、铁等常见金属,而是锡石、黑钨、钨钼铁矿和黄金等稀有金属,在战乱频仍的刚果(金)东部储量巨大。制造灯泡、电脑、MP3音乐播放器和电子游戏机等产品需用到这些矿产。

“全球见证”组织专门探究自然资源与战乱、贫困、腐

败等的关联。在上星期一份名为《面对枪口,别无选择》的报告中,这一组织说,过去12年间的冲突里,刚果(金)各派军事势力利用当地矿藏牟利,以购买武器、支付军饷。报告说,研究人员通过跟踪矿产供应链,发现“血矿”通过中间人,从军阀手中转到西方矿业巨头手中。

报告说,武装组织强迫当地平民充作矿工,有时还拒付工资。南基武省一名矿工说:“我们就像他们盘子里的肉,圈里养的动物。我们的话没人理睬。”

电器“带血”?

这些稀有金属的主要去向是电器制造业。以手机为例,“振动”这一功能实现就要依靠黑钨。但在最终进入制造

厂前,黑钨可能倒手7次以上,如果没有清晰的供应链信息,消费者根本无从知晓手中的电器是否“带血”。

关于参与“血矿”交易的企业,“全球见证”估计,参与的或许多达240家。这一组织专门指出尤为可疑的4家,分别为英国联合金属公司下属泰国冶炼与精炼公司、比利时AFRIMEX英国分公司、比利时TRADEMET和TRAXYS公司。

除此之外,“全球见证”还向惠普、戴尔、诺基亚和摩托罗拉等电器制造商提出疑问。这一组织说,尽管这些制造商可能没有触犯任何法律,但它们仍有义务确认原料来源不“沾血”。

企业说法

对于报告提出的疑问,

《时代》周刊向最“可疑”的4家企业提出质询,全部得到否定答复。英国联合金属公司方面说:“这一报告中有诸多不准确和有所省略的地方,让我们非常失望。”

除此之外,AFRIMEX和TRAXYS公司方面说,它们已停止在刚果(金)的采购。AFRIMEX公司发表声明说,公司受到的指控毫无根据。

“全球见证”发言人埃米·巴里说,尽管这些企业声称停止在刚果(金)交战地区采购矿产,不代表它们在组织开展相关调查期间没有做过,“全球见证”认为,有必要把调查结果告知公众。

刚果(金)内战断断续续打了大约12年,普遍认为,战乱及其造成的人道灾难导致上百万人丧生。王丰丰(新华社)

美国副总统拜登称:俄将因经济窘境向美“弯腰”

据新华社电 美国副总统约瑟夫·拜登25日说,鉴于俄罗斯正在下滑的经济状况和领导人务实态度,俄政府可能在核裁军等涉及国家安全的一系列议题上向西方国家作出妥协。

拜登在25日刊登的《华尔街日报》专访中说,一系列因素正促使俄政府重新思考自己在国际社会中的利益得失,但经济是最关键因素。

他们(俄罗斯)人口不断萎缩,经济持续衰退,他们的银行业不大可能撑过今后15年,他说,“俄罗斯正处于这样一个处境,世界在他们面前不断变化,而他们却仍依赖于过去那些难以持续的东西。”

美国总统奥巴马7月初

访问俄罗斯期间,俄美双方就削减进攻性战略武器、阿富汗反恐和核不扩散等问题签署多份文件。

拜登认为,面对经济窘境,俄罗斯领导人的务实态度让俄方开始寻求核裁军。这些人不是空想家,不会坚信没有人相信的东西,他们最终会非常务实”。

不过,拜登说,失去原先国际影响力对于俄罗斯来说有些难以接受,美国不应该在与俄罗斯打交道时让对方过于尴尬。

《华尔街日报》分析说,前总统比尔·克林顿和乔治·W·布什先后在任内寻求与俄罗斯发展关系但收效甚微,奥巴马上台后却认为对“重启”美俄关系很可能取得成果。拜登的这一表态可以说是迄今美国政府高官对这一信心的最具体解释。

塞拉亚要在边境“安营扎寨”

据新华社电 洪都拉斯被罢免总统塞拉亚25日再次返回洪都拉斯和尼加拉瓜边境拉斯玛瑞斯地区,并宣布在该地区“安营扎寨”,等待机会回国。

塞拉亚24日曾穿越尼加拉瓜与洪都拉斯边界线。他在洪境内短暂停留后,又返回了尼加拉瓜一侧。25日下午,塞拉亚再次出现在拉斯玛瑞斯地区。他呼吁更多支持者在边境地区集结,并指责洪临时政府阻止他与家人见面。

另据报道,塞拉亚的支持者与洪军警在边境地区爆发流血冲突后,洪临时总统米切莱蒂25日称塞拉亚的入境尝试是“纯粹的政治作秀”,重申塞拉亚一旦入境,将因“煽动社会混乱”而立刻遭到洪警方逮捕。

塞拉亚家人拒绝离境

据新华社电 洪都拉斯军队总参谋长巴斯克斯·维拉斯克斯25日称,洪军方已决定向被罢免总统塞拉亚的家人提供用于离境的飞机,但遭到了其家人的拒绝。

维拉斯克斯当天在接受当地媒体采访时表示,由于边境地区局势极为紧张,洪军方出于对前总统家人的保护,已经决定向滞留在该国东南部的塞拉亚家人提供飞机,以帮助他们去尼加拉瓜同塞拉亚团聚。

目前,塞拉亚的母亲、妻子和两名子女均在位于洪都拉斯东南部的丹利省,距离洪都拉斯与尼加拉瓜边境地区较远。有消息称,自从24日塞拉亚尝试从陆路重返洪都拉斯后,洪临时政府就开始对其家人进行严密监控。

另据报道称,一支由美国共和党员组成的考察团25日抵达洪都拉斯首都特古西加尔巴,开始对该国当前的政治形势进行考察。



塞拉亚在尼洪边境向支持者发表讲话,宣布在那里“安营扎寨”。新华社/法新



埃德蒙·萨利驾驶“布莱里奥11”号的复制品飞越英吉利海峡。新华社/法新

100年前就是这样飞越的

法飞行员驾“古董”飞机重演当年首飞英吉利海峡情形

法国39岁飞行员埃德蒙·萨利25日驾驶一架老式单翼机飞越英吉利海峡,成功“复制”法国人路易·布莱里奥1909年7月25日首次驾机飞越英吉利海峡的壮举。

重温前辈壮举

萨利当天所驾单座飞机为一架“布莱里奥11”号复制品,与布莱里奥百年前完成壮举时的机型一样。飞机装木制螺旋桨和自行车轮,引擎功率仅相当于一台剪草机。

25日天公作美,萨利于当地时间9时13分从法国加来附近的布莱里奥海滩起飞,在一架复制布莱里奥式双座飞机陪伴下,用时大约40分钟飞越英吉利海峡,降落在英国多佛尔附近一处草坪。

萨利说,由于有侧风,他起飞时小心翼翼。虽然比布莱里奥当年多用时几分钟,但自己还是试图在飞行中寻找与前辈相同的感受。

首次飞越海峡

作为布莱里奥完成驾机飞越英吉利海峡第一人壮举100周年纪念活动的一部分,来自法国、英国和比利时的约300名飞行员还将于25日晚些时候驾驶超轻型飞机,飞越英吉利海峡。

布莱里奥是法国早期飞行家和飞机设计师。他1901年开始制造滑翔机和扑翼机,自行设计制造的“布莱里奥11”号飞机于1909年1月完成首次飞行。当年7月25日,布莱里奥驾驶引擎功率18.4千瓦的“布莱里奥11”号,以65公里的时速用时约37分



埃德蒙·萨利持飞越证书留影。新华社/法新

钟飞越英吉利海峡,成为成功乘飞机飞越英吉利海峡的第一人,赢得英国《每日邮报》提供的1000英镑奖金。

由于接近多佛尔时突然起风,布莱里奥准备降落时曾一度偏离航向。他在飞机距地面18米左右关掉内燃机点火装置,飞机前端先着地,着陆装置和木制螺旋桨均受到损坏。

“里程碑”式意义

尽管布莱里奥首次飞行比莱特兄弟发明飞机晚了6年,但他在飞行中展现出的胆量和勇气仍令人钦佩。《纽约时报》说,布莱里奥成功飞越英吉利海峡对推动现代航空业发展具有“里程碑”式意义。

萨利起飞前说,布莱里奥飞越海峡前肯定带着每名飞行员起飞前都有的相同问题。但由于“前无古人”,布莱里奥当时的飞行面临更多不确定性。布莱里奥之孙、与爷爷同名的路易·布莱里奥当天

见证萨利所驾飞机安全着陆。今天是我爷爷飞越海峡的伟大纪念日,”路易说,“不仅对法国而言,而且在全球范围内,他飞越海峡的壮举是现代航空业的起点。”

《纽约时报》报道说,布莱里奥完成飞行后几周内便接到100张飞机订单,不久后建立工厂开始批量生产“布莱里奥11”号型飞机。1909年至1914年间,布莱里奥的工厂大约制造了800架这一型号飞机。

尝试飞越海峡的不止布莱里奥一人,但他却幸运地做到了,他创造了历史并由此开启飞行革命,”飞行员迈克尔·卡尔森说,“布莱里奥飞越海峡后,人们开始相信飞行,相信飞机能跨越陆地和海洋……莱特兄弟发明了飞机,但布莱里奥紧随其后做了另一件大事,让飞行在欧洲开始(变得普遍)。” 闫洁(新华社)

成为英国最长寿男性刚刚几天 英最后一名一战老兵去世

英国国防部25日说,官方确认的本国最后一名一战老兵哈里·帕奇当天在一所疗养院去世,终年111岁。

不到10天内,英国接连失去2名一战老兵。本月18日,另一名英国一战老兵亨利·阿林厄姆去世,终年113岁。此前一个月,他刚被吉尼斯世界纪录认定为“世界最长寿男性”。阿林厄姆去世后,帕奇成为英国最长寿男性。

帕奇1898年6月17日生于英国西南部,1916年,他加入“康沃尔公爵轻步兵部队”,成为一名机关枪手,第二年便参加了一战著名的帕斯尚尔战役。帕奇先接受采访时说,一次战斗中,他目睹3名战友被炮弹撕成碎片,同时自己也炸成重伤,不得不因此撤离前线,接受治疗。

愈后的帕奇没有重返战场,而是回到家乡,不久便结婚、生子。直到100岁以前,帕奇几乎从未向别人提起他短暂而痛苦的战争经历。

疑为破坏阿罗约发表国情咨文

菲渡船惊现12枚炸弹

据新华社电 菲律宾海岸警卫队26日说,菲律宾中部一艘渡船上发现12枚炸弹。菲律宾日前已宣布首都地区进入最高戒备状态,为非总统阿罗约27日在国会发表其任期最后一次年度国情咨文做好防范工作。

法新社报道,安保人员25日在“MV深海公主”号渡船上发现炸弹。这些自制炸弹由黑色火药、爆破雷管、榴霰弹和导火索制成,装在一个麻袋里。

海岸警卫队发言人阿曼德·巴利罗说,爆破专家和警



哈里·帕奇资料照片

犬随后搜查船只,看是否藏有其他爆炸物。他说,现在还不清楚炸弹是用于别处还是准备在船上被引爆。

他说,这是海岸警卫队两周内第二次查获大量爆炸物。警卫队上周在曼达韦市一处港口发现大量硝酸铵及爆破雷管。

阿罗约定于本月27日向国会发表年度国情咨文。非政府警告说,可能有人试图破坏这次演讲,政府已加强安全防范。

本月早些时候,菲律宾南部发生多起爆炸事件,致使数十人死亡、上百人受伤。

安徽媒体开展“帮农民工找岗”公益活动

免费为企业刊登招工信息

《安徽日报农村版》热线电话:0551-5179797 5179783

传真:0551-5179776 邮箱:ahrbcnb@163.com